Helga Buhse 29.8.2021

Frau Stadtprésidentin Z 28 09U

Anna Katharina Schattiger

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,
bitte lassen Sie‘die nachfolgenden Fragen durch die Verwaltung beantworten.
Mit freundlichen GriiRen

Helga Bilihse

Zu Beginn des Jahres wurden die Milltonnen gechipt, um nicht angemeldete
Tonnen zu ermitteln.

Dazu folgende Fragen:

1. Wie viele Tonnen sowohl graue, griine und blaue konnten festgestellt
werden, die nicht angemeldet waren?

2. Wie hoch waren die daftr bisher nicht erhobenen Gebiihren gewesen?
3. Haben daraufhin die Grundstiickseigentimer die Tonnen angemeldet?
4. Falls sie nicht angemeldet wurden sind die Tonnen eingesammelt worden?

5. \Was hat die Aktion der Kennzeichnung gekostet?
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Neumiinster, den 05.10.2021

Beantwortung der Anfrage von Ratsfrau Biihse zu nicht angemelde-
ten Miilltonnen vom 29.08.2021

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die Fragen von Ratsfrau Bihse werden vom Fachdienst Technisches Betriebszentrum wie folgt
beantwortet:

1)

2)

3)

Wie viele Tonnen sowohl graue, griine und blaue konnten festgestellt werden,
die nicht angemeldet waren?

Graue Behdlter, Restabfall: 230 Stlick, davon 20 1,1 m3 Behalter

Griine Behalter, Bioabfall: 180 Stilick

Blaue Behalter, Altpapier: 192 Stick

Wie hoch waren die dafiir bisher nicht erhobenen Gebiihren gewesen?

Die nicht angemeldeten Behalter waren nicht zwingend einem Grundstlick zuzuordnen. Im
Nachhinein kann nur ein Entleerungsrhythmus angenommen werden.

Restabfall 1,1 m3 Behélter: 2017 EUR p.a. etwa : 40.000 EUR p.a.

Restabfall-Behalter: etwa 5.000 EUR p.a.

Rest- und Bioabfallbehalter als Duogeblihr: etwa 47.000 EUR p.a.

Haben daraufhin die Grundstiickseigentiimer die Tonnen angemeldet?
Zunachst wurde Uberwiegend auf die Bereitstellung der Behalter verzichtet. Etwa 5 % der
Behalter wurden umgehend reguldr angemeldet.
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4) Falls sie nicht angemeldet wurden, sind die Tonneneingesammelt worden?
Samtliche nicht angemeldeten Behdlter wurden eingezogen.

5) Was hat die Aktion der Kennzeichnung gekostet?
Ein Transponder kostet 0,75 EUR. Bei 54.482 ausgeristeten Abfallbehaltern summiert sich
dies auf 40.861,5. Fur die Montage, Anschreiben der Eigentiimer, Datentibernahme usw.
wurden Kosten in Héhe von 92.607,29 € berechnet.

Der Anteil der nicht angemeldeten Behalter ist mit etwas Uber 1 % der aufgestellten Behalter ge-
ringer als die vermuteten 5 %.

Die Ersparnis bei der Entsorgung der vermuteten Abfallmengen in den Behaltern liegt bei etwa
25.000 EUR. Die zusatzlich angemeldeten Behalter entsprechen in etwa einer Gebihreneinnahme
von knapp 5.000 EUR. Dies sind Ersparnis und Mehreinnahmen fir ein Jahr. Im Laufe mehrerer
Jahre findet eine Amortisation der Investition statt. Zudem werden interne Abldufe verbessert
und zur Geblihrengerechtigkeit beigetragen.

Derzeit stehen noch ca. 1800 Behalter zur Erfassung aus (ca. 600 je Abfallfraktion). Diese Behal-
ter wurden am Tag der Erfassung nicht bereitgestellt. Der zu erwartende Anteil an nicht ange-
meldeten Behdltern liegt unserer Erwartung nach hier héher. Die Nachregistrierung erfolgt in den
nachsten Wochen.

Mit freundlichen GriBen

gez. Bergmann

Tobias Bergmann
Oberblirgermeister



